我市快递量迎来高峰

全市7000多名快递哥起早贪黑忙送包裹

本报记者 陈新年 何锬坡

"今晚又得忙到凌晨 1点了。"21日晚10时 30分,在五洲花城小区 的一个快递柜前,中通快 递小哥阿兵正忙着往柜 里放快件。受强台风影 响导致快递积压以及中 秋节快递增多,我市快递 量迎来高峰。连日来,全 市7000多名快递员都 在起早贪黑忙送包裹。

▶韵达快递公司分拨 中心的员工忙着分拣打包 快件

本报记者 陈新年 摄

台风日仍有客户 投诉延迟派送

台风时积压量多又遇节 前高峰,我市快递行业压力

记者在采访中获悉,目 前珠海快递市场呈现快速增 长趋势,今年中秋顺丰业务 量同比增长了20%。为了应 对节前高峰,顺丰公司动用 了兼职快递员等后备力量以 应对工作量,网点开业时间 由平时的8时提前到6时40 分到7时左右。一名快递小 哥表示,中秋节、春节和双十 一节前都是快递行业的高峰 期,现在每天需要完成220 单快件的寄送。

在走访中,中通珠海公 司负责人宋先生表示,台风 "山竹"登陆前,公司一边要求 各站点做好保护客户快件安 全,一边要求保护好快递员的 人身安全,从15日下午2时开 始,至16日下午6时,停止了 所有的派件业务。然而,令他



意想不到的是,16日竟然接 到了30起投诉电话,投诉原 因都是"派件不及时"

宋先生称,公司十分注 意服务质量,对每一起投诉 会给予1500元罚款,但也希 望广大消费者对因台风等特 殊原因造成的延迟予以理

近期人均每天派件300单

珠海市快递行业协会数 据显示,去年珠海快递行业发 展迅猛,全市快递业务累计收 入11.12亿元,增长11.66%, 在全省各市排名第10。其 中,2107年珠海人均快递量 113件,居全省第四位。

22日,市快递行业协会 有关负责人称,目前全市邮 政、快递网点数量由170家 增至575家,行业人员由300 多人增至7000多人。进入 今年以来,我市日快递派送 量达到110万件,相当于去 年的"双十一",所有的快递 员人均派件量达200多件, 基本上都是延长工作时间来 完成当天的派件任务。

随着开学季的到来,尤 其是台风之后,为了加速派 件,我市7000多名快递员利 用晚上客户取走"快递柜"里 快件的空余时间,深夜12点 开始派件抢占"快递柜",人 均每天派件接近300单。

据韵达快递珠海公司的 王经理介绍,目前该公司每天 派件量达8万多单,台风造成 的延迟件基本完成。此外,公 司所有门店都已经做好迎接 中秋、国庆快件的派送准备。

中秋节有不少特色快递产品

记者来到位于105国道 的顺丰快递网点,据网点主管 介绍,中秋节前快递的增长量 大约在20%左右,增长量主要 来自月饼等食品类,每天从该 网点寄出去月饼就多达200 件。市中心网点寄出的数量 会更多。从寄出的快件种类 看,食品快递也很具有珠海特 色,包括月饼、海鲜,还有珍珠 芭乐等珠海产水果。与往年 不同的是,今年中秋通过顺丰 网点寄出的大闸蟹比往年增 加了不少。

在月饼快递服务中,各 商家也都使出各种招数,推出 了不少新服务。顺丰公司工 作人员介绍,现在冰柜已经是 各网点标配,有业务量大的网 点甚至有两三个冰柜。冰柜 除了临时储存海鲜等生鲜类 食品外,一个重要作用就是在 中秋节存储冰皮月饼。冰皮 月饼由于食材特殊,长途运输 后,口感有变化,往年很少有 市民选择快递,但今年冰皮月 饼快递有明显增加。该公司 除了有冰柜外,还会加上泡沫 箱、冰袋等各类保鲜措施,以 保证口感。

今年中秋,顺丰还在珠 海推出了个性化服务,在指 定的月饼店购买月饼之后, 可以使用APP下单,下单之 后顾客无需把月饼拿回家, 可以让顺丰快递员到商店拿 货发送到指定地点。

中秋对歌会唱响鸡山牛歌

牛歌新唱令人耳目一新

本报讯(记者宋显晖)23

日晚上,高新区鸡山社区文 化广场上灯火辉煌,人头攒 动,歌声、掌声此起彼伏,一 派节日的热闹景象。这里正 在举行一年一度的"我们的 节日·中秋"戊戌年鸡山牛歌 中秋对歌会。对歌会由珠海 高新区社会保障和公共事业 局主办,珠海高新区文化中 心、鸡山社区居委会、鸡山股 份公司承办。

当晚,鸡山村汇聚非遗、 祈福、游园、灯街、文展、美 食、集市等多重元素,丰富多

鸡山村300余年前村民在中 秋节之夜欢聚对歌,庆贺节 日、祝愿未来的盛会,向广大 市民及游客展示中秋对歌会 非凡的魅力。

到鸡山社区文体广场之间, 一路上油纸伞与灯笼交相 列,南面的八仙桌上摆满唐 品。舞台上,原创非遗歌舞 中秋乐逍遥》,原创大型舞 断。 彩的民俗文化活动着力复原 蹈《月影牛歌》,新编中秋对

歌会表演《知了知了你别 叫》等节目精彩上演。这些 节目均采用鸡山牛歌中秋 对歌会的元素进行创作,其 中《牛歌新唱》原创歌舞作 记者看到,从鸡山牌坊 品更是将非遗传承工作,用 埋各位一齐来……"的开场 传统的鸡山牛歌特有的长、 曲中,中秋对歌会的拉歌环 短句格律与其独有的音韵 辉映。广场上悬挂了数百 串联,将大国情怀凝聚在一 个灯笼,东西两侧几案成 首歌词中,带给游客耳目一 喉,斗文采,更有现场即兴发 新的观感。台下,游客与当 家湾茶果、柚子、月饼等供地居民游园、赏灯、看展、吃 美食、逛集市,同赏明月,共 《牛歌新唱》,小组唱《童戏 度中秋,欢声笑语,连绵不

而后,鸡山村民们举办 今已传承了300余年。

了传统的拜月仪式,祈求阖 家团圆,幸福美满。紧接着, 分坐于东西两方长凳的村民 摆开阵势,在村中长者一曲 高亢的"今晚歌堂鸡山开,请 节正式开始。东西两边歌手 你问我答,你来我往,斗歌 挥,以歌对阵,观众掌声连 连,高潮迭起,胜负难分。

据悉,中秋对歌会是唐 家湾著名的非物质文化遗 产,历史悠久,独具特色,至

横琴新区

开展禁毒普法 宣传教育活动

本报讯(记者刘雅玲)为进一 步加强社区居民对毒品危害的认 识,提高社区居民识毒、防毒、拒毒 意识,营造健康无毒的社区环境,9 月21日晚,横琴新区团工委联合普 法办、平安办、司法所、禁毒办及小 横琴社区、珠海彩虹桥社工服务中 心等单位和部门,在小横琴社区下 村篮球场开展了一场以"珍爱生 命·远离毒品"为主题的禁毒宣传 活动,活动吸引了300余位社区居

活动现场,社工通过拉横幅、摆 放宣传展架和派发宣传单的形式, 从什么是毒品、毒品的种类、毒品对 个人和家庭社会的危害以及如何防 范等方面展开了宣传,居民们纷纷 驻足观看,认真学习禁毒知识。随 后播放的禁毒电影《湄公河行动》观 赏性强,情节震撼,更是吸引了不少 居民前来观看。

据主办方介绍,通过组织此次 禁毒宣传教育活动,旨在让居民不 断增强法制观念,全面预防青少年 违法犯罪,提高防毒、拒毒的自我保 护意识,进一步增强明辨是非、抵制 诱惑的能力,构筑抵御毒品侵害的 牢固思想防线,远离毒品,珍爱牛

据悉,活动当天,横琴司法所、 普法办的工作人员还向社区居民发 放宣传单、讲解法律知识,并为群众 解答法律法规、政策条令等相关的 疑问,针对居民普遍关心的劳动维 权、土地承包、婚姻家庭等问题进行 现场答疑解惑,引导大家通过法律 途径维护自身的合法权益。

高栏港区 开展节前 安全生产检查

本报讯(记者康振华)为切实 做好"双节"前安全生产工作,确 保中秋、国庆期间安全生产形势 稳定,近日,高栏港区有关负责人 带队开展安全生产检查。该区安 监局、规划建设环保局、公安分 局、市场监督管理局等部门负责 人参加检查。

检查组先后来到珠海市盈润环 保科技有限公司、广东绿洲化工有 限公司,现场检查企业生产车间、消 防器材、生产设备维护等。对检查 出的安全隐患,检查组责令相关企 业马上整改,以防发生事故。

检查组强调,要严格落实安 全生产主体责任,提高安全生产 意识,增强安全生产责任感;切实 开展安全隐患排查治理,严格作 业现场安全管理,严格落实安全 生产规章制度;强化企业管理人 员安全生产教育培训,创新安全 管理模式和方法,营造安全企业 文化氛围。